

2013年2月6日 星期三  
 责任编辑:张德莲 电话:6201407  
 版面设计:李珊玲 校对:刘 凤

信阳市工商局多措并举

# 加强节前食品和消防安全监管

信阳消息(记者 王婷 通讯员 陈春景 尹安伟)近日,信阳市工商局结合职能,采取多项措施,持续组织开展节前食品市场和消防安全生产大检查行动。目前已检查农贸市场104处、商场超市180多家、歌舞娱乐等公共聚集场所110多家,印发宣传资料5000多份、下发《责令整改通知书》26份、当场整改10处、查处假冒调味品近4000袋、假冒饮料120件、假冒化妆品案值近万元,有效整治节前市场秩序和经营环境。

加强组织领导,落实安全责任。市局成立应急领导小组,制订实施方案,与县(分)局及相关科室负责人签订责任书,实施属地监管四级监管责任制,实行市

局领导联系县(分)局、县(分)局局长包所、所长包片、网格监管责任人包户的工作格局。

严查市场主体,严格市场准入。1月23日,由市局领导班子成员组成六个督导组,深入农贸市场、商场超市、食品摊点及歌舞娱乐、桑拿洗浴等公共聚集场所和易燃易爆等部位实施现场检查,严把市场准入关,严格做到四个“不放过”。并进一步督促基层工商部门加强春节前市场监管,督促生产经营者落实安全措施并建立消防安全管理长效机制。

认真履行职责,加强联合执法。举办系统食品快速检测培训,对酒类、肉类、水产品、蔬菜、饮料、调味品、干制食品、糕点、豆

制品等10个品种50多个批次的食品进行了抽查检测,并在全面加大市场巡查力度和查处力度的同时,积极上报当地政府,与消防、商务、安监等相关部门开展联合执法行动。同时向企业、商户发放食品安全和消防安全知识宣传单,全面提升了各类市场主体的食品安全意识和防范能力。

拓展工商职能,实施应急监管。组建成立网监大队,加强网络交易市场监管,并进一步加强12315及“一会两站”消费维权调解力度,实行全天候值班,对每起消费者咨询、申诉做到“回答准确、受理迅速、处理快捷、反馈及时”,确保维权、处理率达到100%。

消费

信阳晚报: 13837632729

6221069

市工商局: 12315

市物价局: 12358

市质量技术监督局:12365

市城市管理综合执法局:

6381234 6382345



超市内,糖果区热闹非凡。

本报记者 王婷 通讯员 高挺啸 摄

## 甜蜜采购迎新年

信阳消息(记者 叶红 王婷)还有几天就要到农历的蛇年了,最近一段时间,糖果、糕点、保健品等都成了各大超市的热销产品。无论多少、无论贵贱,无论品牌,每个家庭都在进行着不同的采购。

糕点:保质期的检查很重要

记者在超市发现,糕点区的消费者比平时增加了许多。一位正在购买的王女士说:“我主要是买给父母和孩子吃的,老人喜欢桃酥、鸡蛋糕之类的,而孩子则喜欢饼干。过年了,我准备多买几样,家里的人肯定喜欢。”在散装糕点区,记者发现种类的不同,保质期的差别也比较大,在此提醒广大消费者,购买时一定要仔细检查。一家超市的销售员也同时提醒,糕点的保存非常重要,平时一定要将口封好。

糖果:散装购买更划算

“从上周开始,不少市民就开始采购新年糖果了,每个家庭一般采购几十元至200元不等。”记者在几家超市走访时发现,有许多知名厂家的糖果都在超市内设置了专门的柜台,金丝猴、阿尔卑斯、马大姐、徐福记,这些厂家都针对不同的消费群体,准备了多种口味,以满足广大消费者的需求。在我市一家超市内,一位糖果专柜销售员介绍说,散装糖会比成包的更划算,选择同一品牌的糖果也较实惠。当被问及多购买有没有优惠时,徐福记的销售员说:“优惠活动已经结束了,不过,如果你今天能够买够128元我们的货物的话,我可以送给你一个果盘。”

保健品:买时认准“蓝帽子”

随着生活水平的提高,近年来保健品也成为新年必须采购的一种年货,在保健品货架上记者看到,西洋参、蛋白粉、维生素片等都纷纷在搞降价促销活动。

对于如何挑选保健品,有关专家表示,蛋白粉、螺旋藻适合大众人群使用;维生素片类的保健品则需根据个人的身体状况来选择,不能随意使用。

工商部门工作人员表示,很多貌似保健食品的产品与正规的保健食品同柜同架混放销售,很容易误导消费者。市民选购保健食品时,一定要看清产品外包装上是否有蓝色草帽样的标志,标志的下方要有批准文号和批准部门。



成立于2001年的信阳市百家商业有限责任公司是国家商务部和省商务厅“万村千乡市场工程”在我市的唯一企业,该公司也是我市拥有连锁分店最多的连锁企业。为进一步做大我市的“万村千乡市场工程”,2013年1月30日,百家来甘岸购物广场隆重开业,该店秉承“让农民放心购物、方便购物”的经营理念,让广大农民享受到实惠,享受到便利。大图为百家来甘岸购物广场开业时的盛况。小图为卖场里人头攒动。

本报记者 叶红 王婷 摄

## 消费购物过春节 食品安全放第一

为使广大消费者在消费过程中充分体现快乐购物、放心购物、理性购物,切实保障自身合法权益不受侵害,度过一个平安祥和的新春佳节,有关专家在此提醒广大消费者购买食品时做到“六个注意”。

一要注意食品质量安全性。消费者要到证照齐全、信誉好、诚信度高的商场、超市以及食品安全示范店等场所进行购买年货。这些经营场所不仅具有严格、正规的进货渠道,而且经营管理更为规范,售后服务更为完善,在这样的场所购买食品不仅品质上有保障,而且为日后

消费纠纷的解决,提供便利支撑。

二要注意包装食品标签注明内容与食品是否一致。标签主要标明食品的名称、规格、净含量、成分或者配料表;所使用的食品添加剂类别、含量;产品标准代号、生产许可证编号;贮存、使用条件;生产日期、保质期以及生产者的名称、地址、联系方式等内容;消费者在购买食品时要仔细查看上述内容,避免购买

“三无”、假冒伪劣、变质过期等食品。同时还要注意查看食品包装是否有粗糙破损、开封、漏气、膨胀、异味、感官异常等现象,对存在上述现象的食品不要购买。

三要注意购买散装(裸)装食品需慎重。消费者在购买散装食品时,不光要查验外包装上标签内容与食品是否一致,还要查看食品合格证明。同时要认真查看放置散(裸)装食品

的储存条件和环境。

四要注意选择冷藏食品应小心。冷藏食品在购物场所也因放置保存条件不同,也会腐烂变质而完全失去食用价值,误食后还会引起食物中毒。消费者在购买鱼肉、猪肉、鸡蛋、豆腐、豆腐干等食品时,如发现食品有异味,色泽不新鲜、表面污秽、有黏液等情况的食品请不要购买。

五要注意选购促销食品时多留

心。商家往往以所谓“直销价”、“惊爆价”、“全市最低价”、“买一送一”和“厂价销售”等吸引消费者眼球的宣传口号进行促销,不排除部分商家就是利用这些幌子抛售积压陈货、滞销食品、残次食品或保质期临近食品,有的甚至是假冒伪劣产品。

六要注意保存购物发票,好维权。消费者应注意保留购物凭证,在自己的合法权益受损或发现商家有违法经营行为时,请及时拨打申(投)诉举报电话:12315或就近到当地工商部门、消费者委员会(协会)进行投诉。(商宣)